
 

Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 24 Mawrth 2015  

 

 

Amser y cyfarfod: 

13.30 

 

 

  

 

Agenda 

(256)v3 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  

 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth: Y diweddaraf 

ar gamau gweithredu sy’n deillio o adroddiadau’r Pwyllgor Menter a Busnes (30 

munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth: Cryfhau Polisi Caffael 

(30 munud)  

5 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Ffermio a Bwyd: Adolygiad o’r Diwydiant Llaeth 

(30 munud)  

6 Rheoliadau Safonau’r Gymraeg (Rhif 1)(Cymru) 2015 (30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------



NDM5732 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddraft o'r Rheoliadau Safonau'r Gymraeg (Rhif 1) 2015 

yn cael eu llunio yn unol â'r fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 3 

Mawrth 2015. 

Dogfennau Ategol 

Rheoliadau Safonau'r Gymraeg (Rhif 1) 2015 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

7 Gorchymyn Rheoleiddio Tai Rhent Preifat (Dynodi Awdurdod Trwyddedu) (Cymru) 

2015 (15 munud)  

NDM5731 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru; yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o'r Gorchymyn Rheoleiddio Tai Rhent Preifat 

(Dynodi Awdurdod Trwyddedu) (Cymru) 2015 yn cael ei lunio yn unol â'r fersiwn 

ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 2 Mawrth 2015. 

Dogfennau Ategol 

Gorchymyn Rheoleiddio Tai Rhent Preifat (Dynodi Awdurdod Trwyddedu) (Cymru) 

2015 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol - Dim pwyntiau 

adrodd 

8 Dadl ar Egwyddorion Cyffredinol Bil Cymwysterau Cymru (60 munud)  

NDM5729 Huw Lewis (Merthyr Tudful a Rhymni) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil Cymwysterau Cymru. 

Gosodwyd Bil Cymwysterau Cymru a'r Memorandwm Esboniadol gerbron y Cynulliad 

ar 1 Rhagfyr 2014;  gosodwyd adroddiad Y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg ar  



Bil Cymwysterau Cymru gerbron y Cynulliad ar 13 Mawrth 2015. 

Dogfennau Ategol 

Bil Cymwysterau Cymru 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Plant, Pobl Ifanc ac Addysg 

Adroddiad y Pwyllgor Materion Cyfansoddiadol a Deddfwriaethol 

9 Cynnig i gytuno ar y penderfyniad ariannol ar Fil Cymwysterau Cymru (5 munud)  

NDM5730 Jane Hutt (Bro Morgannwg) 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau sy'n 

deillio o'r Bil Cymwysterau Cymru, yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn gwariant o'r 

math y cyfeirwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy'n codi o ganlyniad i'r Bil.  

10 Cyfnod pleidleisio   

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13.30, Dydd Mercher, 25 Mawrth 2015 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 19 Mawrth 
2015 i'w hateb ar 24 Mawrth 2015 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 
W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi'i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 
Bydd y Llywydd yn galw ar Lefarwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i'r Prif 
Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

 
Gofyn i Brif Weinidog Cymru 
 
1. Alun Ffred Jones (Arfon): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am rôl 
yr iaith Gymraeg yn y broses gynllunio? OAQ(4)2192(FM)W 
 
2. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am Astudiaeth Gofal Iechyd Canolbarth Cymru? 
OAQ(4)2191(FM) 
 
3. Joyce Watson (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Pa asesiad y mae 
Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o gyllideb y DU? OAQ(4)2201(FM) 
 
4. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 
am adnoddau mewn ysbytai yng ngogledd Cymru? OAQ(4)2194(FM)W 
 
5. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth 
ddiweddaraf am gynlluniau Llywodraeth Cymru i ehangu'r rhwydwaith 
drafnidiaeth yng ngorllewin Cymru? OAQ(4)2203(FM)W 
 
6. Simon Thomas (Canolbarth a Gorllewin Cymru): Pa wersi y mae 
Llywodraeth Cymru wedi'u dysgu o gynhadledd gofal iechyd y 
canolbarth a gynhaliwyd ar 12 Mawrth? OAQ(4)2195(FM)W 
 
7. Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad 
am y ddarpariaeth o drafnidiaeth i bobl sy'n defnyddio gwasanaethau 
mamolaeth yng ngogledd Cymru? OAQ(4)2200(FM)W 
 
8. Aled Roberts (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog roi'r 
wybodaeth ddiweddaraf am drafodaethau ar brotocol newydd ar gyfer 
gwasanaethau iechyd trawsffiniol rhwng Cymru a Lloegr? 
OAQ(4)2204(FM)W 
 
9. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): Beth y mae Llywodraeth Cymru yn ei 
wneud i fynd i'r afael â throseddau casineb yng Nghymru? 
OAQ(4)2189(FM) 
 

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



10. Andrew RT Davies (Canol De Cymru):  Pa gamau sy'n cael eu 
cymryd gan Lywodraeth Cymru i wella lles economaidd trigolion Canol 
De Cymru? OAQ(4)2202(FM) 
 
11. William Graham (Dwyrain De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
amlinellu sut y mae asiantaethau sy'n gyfrifol am asesu perygl 
llifogydd yn Nwyrain De Cymru yn gallu gorfodi eu canfyddiadau? 
OAQ(4)2198(FM) 
 
12. Eluned Parrott (Canol De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 
ddatganiad am bwysigrwydd yr economi forol i Gymru? 
OAQ(4)2197(FM) 
 
13. Elin Jones (Ceredigion): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am 
gapasiti y gwasnaeth iechyd ar gyfer triniaeth y galon? 
OAQ(4)2193(FM)W 
 
14. Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru): Pa wersi y mae Llywodraeth 
Cymru wedi'u dysgu o adroddiad Kirkup ynghylch methiannau mewn 
gofal mamolaeth yn Ysbyty Cyffredinol Furness? OAQ(4)2190(FM) 
 
15. David Rees (Aberafan): Pa drafodaethau y mae Llywodraeth Cymru 
wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU mewn perthynas â chynlluniau i 
adfer safleoedd glo brig yng Nghymru? OAQ(4)2196(FM) 
 
 
 
 
 
 
 

Tudalen y pecyn 2



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Mae agendâu'r Cyfarfod Llawn yn cael eu cyhoeddi wythnos cyn pob 

cyfarfod, ac maent i'w gweld ar dudalen y Cyfarfod Llawn 

 

Dydd Mawrth 21 Ebrill 2015 a dydd Mercher 22 Ebrill 2015 

Dydd Mawrth 28 Ebrill 2015 a dydd Mercher 29 Ebrill 2015 

Dydd Mawrth 5 Mai 2015 a dydd Mercher 6 Mai 2015 

 

Dydd Mawrth 21 Ebrill 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Y diweddaraf am weithredu Bil Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant 

(Cymru) 2014 (30 munud) 

 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Sgiliau a Thechnoleg: Strategaeth 

Digidol yn Gyntaf (30 munud) 

 Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i drafod y canlynol gyda'i gilydd ond 

gyda phleidleisiau ar wahân:  

 Gorchymyn Digartrefedd (Addasrwydd Llety) (Cymru) (5 munud) 

 Rheoliadau Digartrefedd (Bwriadoldeb) (Categorïau Penodedig) 

(Cymru) (5 munud) 

 Rheoliadau Digartrefedd (Gweithdrefnau Adolygu) (Cymru) (5 

munud) 

 Dadl ar Wasanaeth Adalw a Throsglwyddo Meddygol Brys Cymru (60 

munud) 

 

 

Dydd Mercher 22 Ebrill 2015 

 

Tudalen y pecyn 3

Eitem 2

http://www.senedd.assemblywales.org/ieListMeetings.aspx?CommitteeId=153


Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol (45 

munud) 

 Cwestiynau i’r Cwnsler Cyffredinol (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 

 Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (15 munud) 

 Dadl gan Aelodau Unigol o dan Reol Sefydlog 11.21(iv) (60 munud) 

 

NNDM5715 

Bethan Jenkins (Gorllewin De Cymru) 

William Graham (Dwyrain De Cymru) 

Lynne Neagle (Torfaen) 

William Powell (Canolbarth a Gorllewin Cymru) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru: 

 

Yn galw ar Lywodraeth Cymru i wneud y canlynol: 

 

a) Annog moratoriwm ar gloddio brig ledled Cymru er mwyn 

penderfynu a yw cyfraith cynllunio a chanllawiau cyfredol yn gwarchod 

cymunedau y mae cloddio brig yn effeithio arnynt ddigon; 

 

b) Ymateb i'r ymchwil i’r methiant i adfer safleoedd glo brig yn ne 

Cymru, gan nodi'n benodol sut y gallai fynd i'r afael â'r pryderon 

ynghylch ymarferoldeb MTAN2 a'r glustogfa 500m; a 

 

c) Cefnogi awdurdodau lleol yr effeithir arnynt i wneud heriau 

cyfreithiol, pan fo angen, wrth adfer. 

 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

Tudalen y pecyn 4



 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer – Russell George (Sir Drefaldwyn) (30 munud) 

 Dadl Fer – Leanne Wood (Canol De Cymru): Darparu Difidend Datganoli 

ar gyfer Cymru gyfan (30 munud) - Gohiriwyd ers 18 Mawrth 2015  

(30 munud) 

 

Dydd Mawrth 28 Ebrill 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 Datganiad ar y diweddariad ar ymrwymiad Llywodraeth Cymru i 

gyflwyno 500 o Swyddogion Cymorth Cymunedol ychwanegol yng 

Nghymru (30 munud) 

 Dadl ar Adroddiad Blynyddol ar Gydraddoldeb 2013-14 (60 munud) 

 

Dydd Mercher 29 Ebrill 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid a Busnes y Llywodraeth (45 munud)  

 Cwestiynau i’r Gweinidog Gwasanaethau Cyhoeddus (45 munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 

 Dadl ar adroddiad y Pwyllgor Cyllid ar Ran 2 yr ymchwiliad i arferion 

gorau o ran y gyllideb - Cynllunio a gweithredu gweithdrefnau 

cyllidebol newydd (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

Tudalen y pecyn 5



 Dadl Fer – Suzy Davies (Gorllewin De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 5 Mai 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)  

 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

 

Dydd Mercher 6 Mai 2015 

 

Busnes y Llywodraeth 

 

 Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud)   

 Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

 Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

 Dadl Fer – Llyr Gruffydd (Gogledd Cymru) (30 munud) 

Tudalen y pecyn 6


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

